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>uvouaoTikn Anapibunon

O YnoAoyiopoc (e ouvOuaoTIKA ENIXEIPAUATA) ToUu NANBoucC Twv
OIAPOPETIKWV AMOTEAEOUATWY EVOC «MEIPANATOC>.
B «[leipapa»: diadikaoia YE OUYKEKPIPEVO (MENEPAOCHEVO) OUVOAO
napaTnPNOINWV ANOTEAECUATWY.
O M.x. piwyn Capiwv, poipacpa TpanouAac, avabeon ypapeiny,
eniAoyn password, 6adec Lotto, ...
B [1An6apiBuoc duvauoouvolou: av |A| = n, ToTE |P(A)| = 2"
[0 BaOIKEC apxec KAl EVVOIEC:
B KavOVec YIVOUEVOU Kal aBpoiopaTtoc, apXn EYKAEIONOU — ANOKAEIOUOU.
B Aiata€eic kal perabeoeic (He N xwpic) enavainyn.
B >uvdouaopoi (ME N Xwpic) enavaiAnyn.
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Kavovac lNvopgvou

O O

Meipapa A pe n anoteAecpaTta. Meipapa B ye m anoteAeopara.
Av anoTteAeopaTa A kal B eival aveEaprnTa, T0TE oUVOUACUOC

TWV NEIpapaTwyVv A kai B €xel nxm anoTeAeopaTa.

AveEapTnTa: TOo anoteAeopa Tou A dev ennpealel (wc nNpoc Tov
apIBPo TwV anoTEAEOPATWY) TO anoTEAeoNa Tou B, kal avTioTpopa.
O TI.x. |AxB| = |A]| x|B]

EniAoyn evoc wngiou 0-9 kal evoc kepaAaiou EAANVIKoU ypappaToc:
O 10x24 = 240 d1apOpeTIKA ANOTEAEOUATA.

#oupB/pav (pe kepahaia EAANVIKA) pfkouc 10; 2410
#naAivdpopIKOV GUUB/pWV pnkouc 10: 24°

#nivakidwv auTtokivAToV: 242 x 9 x 103 = 124.416.000
#ouvaptnoswyv ano A oto B (|A] = n, |B] = m): m"”

#ouvaptnoewv 1-1 an6 AcgtoB(m=n)im(m—1)---(m —n+1)
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Kavovac ABpoiouaTtoc

O [Meipapa A pye n anoteAeopara. MNeipapa B ye m anoteAeopara.

O Av anoteAsopata A kal B eival apoiBaia anokAgiopeva, T10TE
ouvOUaoNOC TWV NEIpApaTwy A i B £xel n+m anoTeAsouara.
B Apoifaia anokA€IOPEVA: N NnapaTnpnon anoTeAeopuaToc Tou A
AnoOKAEIEl TNV NapaTnpnon anoTeEAEoUATOC Tou B, kal avTioTpopa.
B |[AuB| = |A|+|B|l,av|]AnB| =J
B ApXn €yKA&IopoU — anokAegiopou: |[AUB| = |A|+|B|-|A n B]
O 5 EAAnvika, 7 AyyAika, kai 10 Fepuavika BiBAia.
B Tponol va diaAe€oupue 2 BiIBAia o dIaQOpPETIKN YAWOOQA:
0 EAA. = AyyA.: 5x7 = 35
O EAA. —Tepp.: 5x10 = 50
O AyyA. = Tepp.: 7x10 = 70
B ApoiBaia anokAgiopgeva. ZuvoAo: 155 diapopeTIKEC ENIAOYEC.

B Tponol va diaAé€oupe 2 BiBAia: % =931
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NapadeiypyaTta

O #0iyeAwV oXEOEWV OTO OUVOAO A, |A| = n:
B 'OAec: on’
B AvakhaoTikéc; 27(n—1)

B Supperpikéc: 2n(nt1)/2

O

AvTiouppeTpikéc: 27 x 3nn=1)/2
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NapadeiypyaTta

O

#passwords pe 6 — 8 XapakTNpeC anoTeAoUPEVA ANoO KepaAaia
(AyyAika) ypappuarta kai (touAayxiotov gva) dekadiko ywngio.

B #passwords pnkouc k = 36K — 26K

B #passwords = (36°+367+368) - (26°+267+268%)

#passwords pnkouc 2 ano A, B, C, D ka1 0, 1, 2 ue
TOUAQXIOTOV eva ynoio.

B >woTto 70 72 - 42 = 33. AaBog 10 (yIaTi;) 2x3x7 = 42!
#ouadikwv oupB/pwv pnkouc 8 nou €ite apyxifouv ano 1 ite
TeAeiwvouv o€ 00:

B 'Oyxi auyoifaia anokAsgiopeva: 27 + 26 — 2> = 160.
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AlaTta&eic — MeTaBeosic

O Awara&eig P(n, k): k ano n diakekpIPEVA AVTIKEINEVA O€
k diakekpipevec B€osic (1 avTikeEipevo os kabe B£aon).
B P(n, k) = #1ponwv va nAnpwbOouv k diakekpipevec B€oeic anod
n OIaKEKPIMEVA avTIKEiheva (O1aBeCINa O Eva «avTiypago>»).

P(n,k) =n(n—1)--(n—k+1) = "%

B #Tponwv va nANpwooule 4 (d1apopeTIKEC) BEOEIC Epyaaiac av
gxoupe 30 unoywnoioug: P(30,4) = 30!/26!

B #ouuB/pwv pnkouc 10 pe 0Aa Ta cupBoAa diIapopeTIKA Ano
ke@ahaioug EAAnvikoUg xapakTrpeg: P(24,10) = 24!/14!

0 MeraB&eoeic n avTikeiyevwv: P(n, n) = n!

B #avabeoewv 10 (diapopeTikwy) ypapeiwv o 10 kabnynTec:
P(10,10) = 10!

B #ouuB/pwv pnkouc 24 pe 0Aa Ta cupBoAa d1aPpopETIKA ano
keaAaioug EAANvikoUG xapakTnpeg: P(24,24) = 24!
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NapadeiypyaTta

O

#oupuB/pwv ano 4 d1aPpopETIKOUC XAPAKTNPEC
akoAouBoupevouc ano 3 dIaPopeTIKA Yynoia:

B P(24,4) x P(10, 3)

#TeTpaWNPIWV dekadikwV apliOuwyv nou dgv apxifouv ano 0:

B 9x10x10x10 = 9000.

#TeTpaWNPIWV 0skadikwV apibuwyv nou dsv apxifouv ano 0 kai
eV EXOUV enavaAaupavoueva ynoia:

B 9x9x8x7 = 4536.

#ueTaBeoswyv (kepaiaiov EAANVIkKwV) onou A epggavileTal

npiv To B kai [:

m P(24, 21) x 2!

#ueTaBeoswyv onou A epygavileTal npiv 7o B, kal yera ta I kai A:
B P(24, 20) x 2!
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MeTaBeoeic pe OuAadEC

O #oupB/pwv (punkoucg 8) pe ypaupaTta Ae€nc EOHBIKOZ: 8!
O #oupB/pwv (unkouc 8) pe ypaupata AgEnc NMAPATMONA:
B MecTaBeosic ye opadec idIwv avTikEIpEvwy: 81/(213111111!
O MeTaBeoslc n avTIKEIHEVWY O K opadec idIwV aVTIKEIMEVWV
ue nAnBapiBuo n,, n,, ..., N, aAvTicTOIXA:
n!

nllnz! < nk'
O #oupB/pwv pnkouc 24 ano 7 A, 8 B, 5T, ka1 4 A: 241/(7!8!5141)
B Av npwTo kai TeAeuTaio A: 22!/(5!18!15!41)
B Av dev npéenel va epgaviletal AAAA: 241 /(71815141) — 211 /(7!8!15!11)
O ApiBuog (n!)! diaipeital akpiBwc ano 1o (n!)n-1)!
B [InAiko = #peTaBeoewv n! avTikeipevwy o€ (n-1)! opadec pe
n id1a avTikeigeva kabepia.
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Alata&eic ye Enavainyn

O #nevrayn@lov 0ekadikwv apiBuwyv: 105

O Alata&eic pe enavaAnyn: n dlakekpipgeva avTikeipeva (diabeoipa

O€ ANePIOPIOTA «avTiypapa») o€ k dIaKeEKPIPEVEC BETEIC: N

k

B Algvoun k OIGKEKPIPEVWY AVTIKEIHEVWY O N OIAKEKPIPNEVEC UNOOOXEC
(Xwpic NEPIOPIOCPO OTN XWPNTIKOTNTA), OTAV N OSIPA OTIC UNOOOXEC

Oev €XEl onuaaoia.

O #nevraypneiov 0ekadikwyv apiBuwy Pe TOUA. eva 8: 10° — 9°

OO0 [AnBikoc apiBuoc duvapoouvoiou A: 2IAl

B |A| oToixeia og 2 unodoxec (avnkel — OV AVNKElI OTO UMOCUVOAO).
O #56uadikwv oupB/pOV UAKOUC N Pe apTio nARBoc anod 1: 271
BV oupB/pa unkouc n-1, 3 povadikn oup/pa Pe aptio nAnboc 1.

B Id€a Tou parity bit.
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Alata&eic ye Enavainyn

O #nevradikwv cuhB/pwv UNKOUC N JE apTio nAnboc ano 1:
B #nevtadikwv cupB/pwv xwpic 0 kar 1 (aptio nAnBoc 1): 3"
B Ano TIC unoAolnec 5" — 3", ol YIOEC NepIEXOUV apTio NAnBoc 1.
O KaBepia nepiexel pia unakohouBia pe 0 kai 1.
O Ano nponyouUpevo, Ol PIOEC unakoAouBiec Exouv apTio nAnboc 1.
B TeAika: 3" + (5" - 3M)/2 = (5" + 3M)/2
O #eBoopadiaiov npoypapupaTwy PHEAETNC via pabnuata M, @, X, O
woTE KaBe pabnua TouAaxiotov 1 nuepa.
B Apxn eykAsiopoU — anokAeiopot: 4 — MU ® U XU O]
O #npoypauudtwyv Xwpic 1 padnua: 37 (4 nepINTWOEIC).
O #npoypaupdtTwVv Xwpic 2 padnuarta: 27 (6 nepinTwoelC).
O #npoypauudtwyv Xwpic 3 padnuata: 17 = 1 (4 nepINTWOEIC)
O #npoypauudtwyv Xwpic 4 yadnuarta: O
B TeAika: 47 - 4x37 + 6x27 — 4 = 8400
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Alata&eic ye Enavainyn

O

Alavopn k IGKEKPIMEVWV AVTIKEINEVWYV OE N OIAKEKPIMEVEC

unodoxec (XwpPic NEPIOPICHO XWPNTIKOTNTAC) ME OIpA OTIC

unodOXEC va £Xel onuaaia.

B IoTIoPOpo £XEI N KATAPTIA OTA onoia Pnopei va avaptnbouv
k dlapopeTIKEC onpaiec. Nooa dIaPopETIKA oNpaTa;

KUKAIKEC peTaBeoegic n aTodwv: (n — 1)!
B #Tponwv nou n avBpwnol kaBovTal o€ KUKAIKO Tpaned
(dlakpivoupe peTa&u O€&la kal aploTepa).
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